
Matematický KLOKAN 2008

kategorie Junior

Úlohy za 3 body

1. V krabicı́ch byly uloženy některé z karet označených A, E, I, O, U, jak ukazuje obrázek. Petr
odebı́ral z každé krabice karty tak, aby na konci zbyla v každé krabici pouze jediná karta
(v každé krabici jiná karta). Jaká karta zbyla v druhé krabici zleva?
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(A) A (B) E (C) I (D) O (E) U

2. Mirek a David se zúčastnili běhu na 200 m. David běžel půl minuty, ale Mirek dráhu uběhl za
setinu hodiny. Kdo a o kolik sekund byl rychlejšı́?

(A) David o 36 sekund (B) Mirek o 24 sekund (C) David o 6 sekund
(D) Mirek o 4 sekundy (E) Uběhli to za stejný čas.

3. Na uvı́tanı́ Nového roku 2008 si Vašek oblékl tričko s nápisem 2008 a udělal stojku před
zrcadlem. Co viděl v zrcadle jeho přı́tel Martin, který stál za Vaškem (na nohou)?

(A) (B) (C) (D) (E)

4. Určete délku úsečky AB, jestliže strana každého ze čtyř čtverců na
obrázku je 1 m?
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Junior 2

5. Každé pı́smeno představuje právě jednu čı́slici. Potom K je:

(A) 0 (B) 1 (C) 2 (D) 8 (E) 9 W O W
+ K O

O K

6. Tom a Jerry dělili dva shodné pravoúhelnı́ky. Tom prvnı́ rozdělil na dva pravoúhelnı́ky, z nichž
každý měl obvod 40 cm. Jerry rozdělil druhý a zı́skal dva pravoúhelnı́ky s obvody 50 cm. Jaké
byly obvody původnı́ch pravoúhelnı́ků?

(A) 40 cm (B) 50 cm (C) 60 cm (D) 80 cm (E) 100 cm

7. Krychli byly odřı́znuty vrcholy, jak ukazuje obrázek. Kolik hran má výsledné
těleso?

(A) 26 (B) 30 (C) 36 (D) 40 (E) 48

8. Jedna ze stěn krychle je rozřı́znuta podél svých úhlopřı́ček (viz obrázek). Které obrázky
nejsou jejı́ sı́tı́?

1 2 3 4 5

(A) 1 a 3 (B) 1 a 5 (C) 3 a 4 (D) 3 a 5 (E) 2 a 4

Úlohy za 4 body

9. Při svém prvnı́m pravopisném testu jsem správně odpověděl pouze na jednu z pěti otázek.
Pokud budu pilně studovat a zodpovı́m vždy všech pět otázek v každém testu správně, kolik
testů musı́m ještě napsat, aby byl můj průměr 4 správné odpovědi z pěti otázek?

(A) 2 (B) 3 (C) 4 (D) 5 (E) 6

10. Vı́t’a má 10 karet, na každé z nich jedno z následujı́cı́ch čı́sel 3, 8, 13, 18, 23, 28, 33, 48, 53, 68.
Jaký nejmenšı́ počet karet si musı́ Vı́t’a vzı́t, aby součet čı́sel na vybraných kartách byl 100?

(A) 2 (B) 3 (C) 4
(D) 5 (E) taková situace nenı́ možná

11. Sedm trpaslı́ků se narodilo ve stejný den, v sedmi po sobě následujı́cı́ch letech. Součet věků třı́
nejmladšı́ch je 42 let. Kolik je dohromady třem nejstaršı́m trpaslı́kům?

(A) 51 (B) 54 (C) 57 (D) 60 (E) 63

12. Pravidelné šestiúhelnı́ky na obrázku jsou shodné. Jak velká část
kosodélnı́ku je vyznačena šedě?

(A) 1
2 (B) 1

3 (C) 2
3 (D) 2

5 (E) 5
12



Junior 3

13. Děti dostaly za úkol složit mozaiku ze sedmi shodných obdélnı́ků
o stranách 3 dm × 1 dm. Určete obvod Lucčiny mozaiky, kterou
vidı́te na obrázku.

(A) 20 dm (B) 24 dm (C) 26 dm (D) 36 dm (E) 37 dm

14. Určete maximálnı́ počet čı́slic, které lze umazat z tisı́cimı́stného čı́sla 20082008. . . 2008 tak,
aby součet zbývajı́cı́ch čı́slic byl 2008?

(A) 749 (B) 746 (C) 510 (D) 500 (E) 199

15. Na obrázku vidı́me rovnoramenný trojúhelnı́k, kde |AB| = |AC|.
Pokud je úsečka PQ kolmá na AB, úhel BPC má velikost 120◦

a úhel ABP 50◦, pak úhel PBC má velikost:

(A) 5◦ (B) 10◦ (C) 15◦ (D) 20◦ (E) 25◦

B C

A

P

Q

16. Kolik existuje dvojic reálných čı́sel A, B takových, že A + B, A ⋅ B a A : B majı́ stejnou hodnotu?

(A) 0 (B) 1 (C) 2 (D) 4 (E) 8

Úlohy za 5 bodů

17. Pro libovolné přirozené čı́slo definujeme n! = 1⋅2⋅3⋅. . .⋅(n−1)⋅n. Pokud n! = 215⋅36⋅53⋅72⋅11⋅13,
pak n je rovno:

(A) 13 (B) 14 (C) 15 (D) 16 (E) 17

18. Kružnice s poloměry 1, 2 a 3 se dotýkajı́ (viz obrázek). Ur-
čete délku vyznačeného oblouku (krajnı́mi body oblouku
jsou body dotyku daných kružnic).

(A) 5
4π (B) 5

3π (C) 1
2π (D) 3

2π (E) 2
3π

2

3
1
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19. Na obrázku vidı́te sı́t’pravidelného osmistěnu. Nazveme ho „magickým“, jestliže součet čı́sel
na libovolných čtyřech stěnách, které majı́ společný vrchol, je stejný. Nahrad’te pı́smena A, B,
C, D a E čı́sly 2, 4, 6, 7 a 8 (bez opakovánı́) tak, aby byl osmistěn magický. Určete součet B+D.

9 3

5A B C

D E

(A) 6 (B) 7 (C) 8 (D) 9 (E) 10
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20. 3-pyramida je seskupenı́ následujı́cı́ch 3 vrstev koulı́ (jednot-
livé vrstvy vidı́te na obrázku). Stejně tak máme 4-pyramidu,
5-pyramidu, atd. Všechny koule na povrchu 8-pyramidy jsou
černé (koule jsou na povrchu, jestliže se dotýkajı́ opsaného čtyř-
úhelnı́ku), všechny vnitřnı́ koule jsou bı́lé. Kterou pyramidu tvořı́
bı́lé koule?

(A) 3-pyramida (B) 4-pyramida (C) 5-pyramida (D) 6-pyramida (E) 7-pyramida

21. Čtvercový stůl 4 × 4 je rozdělen na 16 jednotkových čtverců (viz obrázek). Určete
největšı́ možný počet úhlopřı́ček jednotkových čtverců tak, aby žádné dvě neměly
společný bod (včetně koncových).

(A) 8 (B) 9 (C) 10 (D) 11 (E) 12

22. Klokanı́ skok je vždy dlouhý 1 m nebo 3 m. Klokan chce překonat 10 m. Kolik možnostı́
existuje?
Považujeme 1+3+3+3 a 3+3+3+1 za dvě různé možnosti.

(A) 28 (B) 34 (C) 35 (D) 55 (E) 56

23. Na obrázku je čtverec ABCD o straně 1, kruhové oblouky majı́
středy v bodech A, B, C a D. Jaká je délka úsečky PQ?

(A) 2 −
√

2 (B) 3
4 (C)

√
5 −

√
2

(D)
√

3
3 (E)

√
3 − 1
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24. Kolik existuje čı́sel o 2007 čı́slicı́ch, kde každé dvouciferné čı́slo skládajı́cı́ se ze dvou po sobě
jdoucı́ch čı́slic daného čı́sla je dělitelné bud’17 nebo 23?

(A) 5 (B) 6 (C) 7 (D) 9 (E) vı́ce než 9



Matematický KLOKAN 2008
výsledky jednotlivých kategoriı́

Junior
1 D, 2 C, 3 B, 4 B, 5 E, 6 C, 7 C, 8 D, 9 B, 10 D, 11 B, 12 A, 13 C, 14 B, 15 A, 16 B, 17 D,
18 D, 19 A, 20 B, 21 C, 22 A, 23 E, 24 D.


